

# 献县四兄妹设“奖学金” 鼓励优秀学子

7年发放奖金近六万元 近200名孩子受惠

大年初二,天气阴沉寒冷,但献县陈庄镇小流屯村中心大街上却热闹非凡——第七届“文玉奖学金”颁奖仪式正在这里举行。当奖学金发起人,河北农大教授、博士生导师刘国振四兄妹,把奖学金发到25名优秀学子手中时,现场响起热烈的掌声。

通讯员黄金屋  
本报驻沧州记者韩泽祥 文图



刘国振(左一)给受助学子颁奖。

## 从小就认准“知识改变命运”

刘国振兄妹四个,他排行老大,二弟刘国强,现在是小流屯村副书记,三弟刘国壮在县城经营农资,是沧州市人大代表,最小的妹妹刘国先,在老家经营农资。

刘国壮说,兄妹四人大哥学历最高。他们的父母一直非常重视孩子们的教育,一直鼓励他们好好学习。孩子们从小就认准了“唯有知识才能改变命运,唯有好好学

习才有出息”的朴素道理。

刘国振介绍,小时候家里没有钟表,担心上学迟到,每天天不亮,母亲就起来做饭。“每天早晨赶到学校,有时离上课还很早,我就找老师问问题,或者在教室里学习。”刘国振说,也许是从小养成了喜欢学习的习惯,他的成绩一直很优秀,后来顺利考入大学,又攻读了博士学位。

## 7年近200名孩子受惠

每次回家,刘国振就召集大家庭“开会”,商量如何帮助、激励更多的优秀大学生。经过多次商议,兄妹四人一致同意,共同出资设立一个奖学基金。

2012年5月,第一届“文玉奖学金”发放仪式在刘国振的家乡小流屯村举行,现场奖励了25名优秀学生,这其中有大中学生也有中小学生。从那年开始,四兄妹每年都会举办一次“文玉奖学金”发放仪式。

献县教体局和陈庄镇政府,尤其是小流屯村的干部群众对四兄妹的义举尤为称赞。今年,小流屯村郭旭书记和刘根旺主

任还代表村两委为四兄妹送上了一面写有“捐资助学献爱心,功在千秋情无价”的锦旗。

小流屯村中心小学校长胡建新说,小流屯中心校在校生除了本村外,还有附近的小漳村和牛辛庄村,“文玉奖学金”七年来共发放奖金近六万元,先后有近200个孩子获得奖学金。

刘国振满怀深情地说,自己很愿意和孩子们交流,并努力创造机会让孩子们开阔眼界,今后会继续办好“文玉奖学金”,为老家的教育尽一份力量。

## “爱心接力” 紧急救助受伤长耳鸮



受伤的长耳鸮。

本报沧州电(记者李家伟)大年初五,一只受伤的长耳鸮在野外被爱心人士发现。随后,这个消息迅速被野生动物救护志愿者们“爱心接力”传递,并最终成功将这只受伤的长耳鸮送到了沧州市野生动物救护中心。

大年初五下午,任丘市一直热心环保与野生动物救护的志愿者“指北针”收到了求助信息:一只“猫头鹰”需要救助!这条信息是沧州市一位律师发来的,这位律师同时也是一位小动物救护志愿者。原来,事情发生在沧县大褚村乡。回老家过年的吴先生与弟弟在野外遛弯儿时,无意中发现有一只受伤的鸟从树上掉了下来,走过去一看是只“猫头鹰”(后得知准确的名字应该是“长耳鸮”)。看上去,这只鸟的翅膀可能受伤了。吴先生的爱人白女士知道此事后,立即联系了沧州小动物保护志愿者,经过一番“爱心接力”,最后成功联系到了“指北针”。“指北针”迅速通过微信群将白女士与群内的两位鸟类救助专家搭建起了“微信救助通道”,通过图片及现场的情况介绍,及时指导救助。有经验的专家和志愿者纷纷出主意,最后,这只长耳鸮被成功放到了一个纸箱中。

此时,志愿者们已经联系到了沧州市野生动物救护中心负责人、沧州师范学院孟德荣教授。孟教授与得知消息的志愿者及助手都已赶到救护中心“待命”。为了争取时间,发现受伤长耳鸮的吴先生又亲自开车将长耳鸮送到了救护中心。之后,孟德荣教授及志愿者对长耳鸮进行了体检、喂食。孟德荣告诉记者,经查,这只长耳鸮翅膀受伤严重,很可能已丧失野外生存的能力。它将在救护中心接受进一步的观察和治疗。

记者了解到,从发现这只受伤的长耳鸮开始,多名志愿者如同“接力”一般进行爱心传递,并最终成功对这只长耳鸮进行了救助,还有志愿者给这只长耳鸮起了一个名字,叫“初五”。(志愿者供图)

## 奖励“草帽” 激发少年立志回报家乡

当天举办奖学金发放仪式,刘国振教授看到孩子们拿到奖学金,稚嫩的脸上露出笑容时,仿佛见到了40多年前的自己。

刘国振介绍,40多年前他正在上小学,一天,校长领着他去参加村里的一个会议。到了现场他才知道,原来大队正在奖励当年全村的先进和各行各业的优秀人物,他作为唯一一名在校生受到奖励,他还清楚地记得,奖品是一顶带红五角星的草帽。他非常兴奋同时很受鼓舞,也就是从那时起,他立志好好学习,学有所成后报答家乡。

“当队长给我发草帽时,我就想,什么时候我也能给村里学习优秀的孩子发奖励呢?这个梦想一直缠绕了我四十多年。”刘教授感慨地说。

## 家门口搭起大舞台 村民自编自导自演 沧县张庄子村民联欢会年味儿浓

本报沧州电(通讯员王辉 记者代晴)“瞧,台上唱歌的不就是咱房后的平奶奶吗……”为丰富村民的精神文化生活,增进乡亲们之间的感情,2月1日下午,沧县杜林乡张庄子村举办了本村首届村民联欢会。本村及邻村500余位村民欢聚一堂,共迎新年。

### 村民自发出资 自编自导自演联欢会

“每年过年期间,村民们都沉迷于打麻将,今年我就琢磨着,为啥不办场联欢会,把大家从麻将桌边引到舞台上呢?”张庄子村的村主任张爱朋说,通过举办联欢会,大伙儿能展示才艺、充实生活,过个快乐的“文化年”。

张爱朋的提议得到村民们的热烈响应。就这样,20多天前,由张庄子村村委会牵头,本村艺术团“同乐会”主办的联欢会开始紧锣密鼓筹备。村民们不到2天就自发集资7000多元,用于租舞台、音响等设备,村民张军堂还捐出几十桶酱油、醋,作为联欢会抽奖活动的礼品。

### 写剧本排节目 “总导演”有点忙

“我们有热情,但没舞台经验,怎么办?”村民们起初很不自信。“你想唱歌,我帮忙选最适合你的歌;你想表演,我写



剧本,把你教到能登台……”担任联欢会“总导演”的本村文艺骨干张雷熙积极动员村民表演,携手村干部为大家打气,发掘每个人的长处,很快就确定了近二十个原创节目。

张雷熙说,编写三句半时,他围绕本村百姓生活“热点”,用“土掉渣”的语言,写出了鼓励夫妻和睦、远离赌博、合理消费等主题的台词,在逗乐大家的同时传递正能量。

### 一家四口仨人登台 孩子给爸爸当“老师”

拉丁舞、古筝、三句半、双簧、哑剧、山东快书……记者在现场看到,联欢会舞台上气氛火热,笑声、掌声、欢呼声此起彼

伏。房庄子村、申庄子村、三合村等邻村的村民也专程赶来观看。来晚的人们挤不到前面,纷纷爬到高处向舞台张望。

“头一回登台唱歌,紧张得腿直打颤,差点忘词。”刚演完节目的村民张伟堂笑着说,最近半个多月,他每天都唱歌到深夜。

在联欢会中,张伟堂13岁的儿子张程智和7岁的女儿张倩瑜分别表演跆拳道和啦啦操。俩孩子年纪不大,但演出经验丰富。他俩在排练之余,还主动帮爸爸练歌,不仅“毫不留情”地指出他哪唱得不好,还教他表演时的动作、神态。

“家门口看节目,演员都是咱村人,太热闹了,这才叫年味儿!”村民吴淑霞看着节目,笑着竖起大拇指。

### 福彩开奖

3D第2019035期  
中奖号码 888  
20选5第2019035期  
中奖号码 11、20、12、05、07  
好运2第2019035期  
中奖号码 11、20  
好运3第2019035期  
中奖号码 11、20、12  
七乐彩第2019015期  
基本号码:08、14、04、21、27、01、29  
特别号码: 25  
排列7第2019015期  
中奖号码 3615901

本数据仅供参考,其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。